

Ленин-Кузнецкий
Филиал № 2
Читательский зал

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 89 (18787)
Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,
6
ИЮНЯ
2006г.

СЕГОДНЯ:

Восход солнца 4.49
Заход солнца 22.08
Долгота дня 17.19

Погода:

Днем ясно, температура +25...+28°C, давление 743 мм рт. ст., относительная влажность 21%, ветер с.в. 1-2 м/сек, предвещает ночью +18...+20°C.

В этот день родились:
1799г. - А.Пушкин, великий русский поэт и писатель;
1903г. - А. Хачатурян, композитор.



РЕМОНТ ИДЕТ ПО ПЛАНУ

Сразу в ста многоэтажных жилых домах коммунальные предприятия планируют отремонтировать нынешним летом подъезды. К выполнению столь масштабной задачи коммунальщики приступили без промедления - работы ведутся сейчас сразу на 22 домах в разных районах города. При этом в пяти домах специалисты частных РЭУ ремонт уже закончили, что говорит о хорошей организации дел. Бригады штукатуров-маляров затирают стены, аккуратно белят и красят подъезды, чтобы лестничные площадки выглядели красиво, как новенькие. Жители такой работой довольны, о чем свидетельствуют положительные отзывы.

НАСТАЛА ОТДЫХА ПОРА

В городских школах и дошкольных образовательных учреждениях открылись летние центры дневного пребывания детей.

Ребята охотно посещают эти центры, поскольку имеют возможность получать здесь двухразовое витаминизированное питание, играть и общаться со сверстниками, а также участвовать в самых разнообразных мероприятиях. Только при школах таким образом отдохнут и наберутся сил перед новым учебным годом почти три тысячи мальчишек и девочек, что станет весомым вкладом в городскую программу оздоровления детей летом 2006 года. Фонд социального страхования профинансировал питание ребят, для центра выделены немалые средства из местного бюджета, в том числе на оборудование столовых, установку автоматической пожарной сигнализации, приобретение медикаментов. Все это позволит детям провести здесь летнее время с пользой.

НА ОБЛАСТНОМ ФЕСТИВАЛЕ

1 июня, в День защиты детей, в г.Кемерове состоялся гала-концерт областного конкурса-фестиваля детского творчества "Радуга", в котором участвовали более двухсот детских творческих коллективов.

В номинации "Народные и фольклорные ансамбли" лауреатом стал образцовый коллектив - вокально-хореографический ансамбль "Бубенцы" Центрального Дворца культуры (хормейстер О.Г. Плетнева, балетмейстер С.В. Кондакова).

ДЕВЯТЫЙ ТУР НЕ В НАШУ ПОЛЬЗУ

В прошедшее воскресенье прошли очередные игры девятого тура Первенства России по футболу среди команд второго дивизиона, зона "Восток".

"Заря" играла в Иркутске с местной "Звездой". Первый гол в ворота нашей команды был забит с одиннадцатиметрового удара на десятой минуте матча. Затем было забито еще пять. Ворота хозяев поля остались нетронутыми. Результаты других матчей: Благовещенский "Амур" подарил на своем поле одно очко "Иртышу-1946" из Омска (1:1); "Океан" обыграл "Читу" со счетом 3:1; "Кузбасс-Динамо" не смог добиться победы в Братске. Единственный гол был забит А.Сабановым - игроком "Сибиряка". На своем поле у-

ступили футболисты барнаульского "Динамо". Их обидчиком стал новокузнецкий "Металлург-Кузбасс". Счет игры 3:4. Прокопьевский "Шахтер" встречался в понедельник с "Чаловцем" из Новосибирска. К моменту подписания газеты в печать счет не был известен. По состоянию на воскресенье, турнирную таблицу возглавляют футболисты с берегов Тихого океана (19 очков). Среди бомбардиров лучшим считается Д.Чуркин из иркутской "Звезды". На его счету пять забитых голов.

Служба новостей.

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

Ленин-Кузнецкий почтамт и все отделения почтовой связи города, района и г. Полысаева с 5 по 11 июня проводят «Неделю подписчика» на областные и местные газеты. В эти дни подписные издания принимаются по льготным тарифам. Скидка от стоимости услуг по доставке: 30% - для пенсионеров, 20% - для всех остальных подписчиков. Каждый клиент, оформивший подписку в эти дни на I полугодие 2006 года на 200 и более рублей, примет участие в беспроигрышной лотерее! Не упустите свой шанс! Участвуйте в подписной кампании! Мы ждем вас!

В ЧЕСТЬ ГОРОДА И РОССИИ



План мероприятий по празднованию Дня России и дня города Ленинска-Кузнецкого

8 июня

Клуб интересных встреч: встреча с известными и знаменитыми людьми города - краеведческий музей, 11 час.
Киноутренник для детей "В краю родном" - кинотеатр "Строитель", 11 час.
Кинопраздник для детей "Город, в котором живём" - кинотеатр "Победа", 11 час.

9 июня

Городское торжественное собрание - ДК имени Ярославского, 14 час.
Акция "Я - гражданин России!" (торжественное вручение паспортов во время проведения городского торжественного собрания).
Викторина "Любимый город" - Центральный Дворец культуры, 11 час.
Кинопраздник для детей "Город, в котором живём" - кинотеатр "Победа", 11 час.

10 июня

Первый этап первенства Сибири по мотоциклетному кроссу на призы главы города В.К. Ермакова - район троллейбусного управления, 11 час.
Поздравление молодоженов с

днём бракосочетания с вручением подарков от губернатора области А.Г. Тулеева - орган загс, 11 час.

Первый открытый конкурс красоты "Сибирская звездочка" - ДК имени Ярославского, 16 час.

Праздничная программа "С любовью к городу родному" - парк чудес, с 13 до 20 час. (13.00-14.00: детская игровая программа; 14.45-17.00: концертная программа; 17.00-20.00: праздничная дискотека).

Празднование 45-летия посёлка Никитинского "Нам - 45" - площадь у здания администрации посёлка Никитинского, 19 час.

11 июня

Клуб интересных встреч: поэты и писатели о городе - краеведческий музей, 10 час.

Открытый чемпионат, первенство города по кекусинкай-карате - спортивный зал ДЮСШ № 2, 10 час.

Первенство города по боксу - ДЮСШ "Дом спорта", 10 час.

Блицтурнир по шахматам среди мужчин - Центральный Дворец культуры, 11 час.

Блицтурнир по шахматам среди детей - шахматный клуб, 11 час.

Проведение ярмарки на рынке "Губернский" с привлечением сельхозпроизводителей и пред-

приятий перерабатывающей промышленности - рынок "Губернский", 10 час.

Праздничная программа "С днём рождения, город!" - парк чудес, с 13 до 16 час. (13.00-14.30: детская игровая программа; 14.50-16.00: концертная программа).

Праздник на площади у парка чудес с 16 час. до 23.30 (16.00 - концертная программа творческих коллективов Кемерова и Ленинска-Кузнецкого; 18.00 - поздравление главы города В.К. Ермакова; 18.05 - концертная программа творческих коллективов Новосибирска, Кемерова и Ленинска-Кузнецкого; 21.00 - дискотека "D-FM"; Dy Glorius; 22.00 - концерт группы "Отпетые мошенники"; 23.30 - праздничный фейерверк).

12 июня

Конкурсная программа "Наша слава и гордость" - центр дополнительного образования детей, 11 час.

Показательные выступления авиации и моделизма - Дом технического творчества, 11 час.

Праздничная программа "Россия - наш дом" - парк чудес с 14 до 18 час. (14.00-15.00: детская игровая программа; 15.30-18.00: концертная программа).

Праздничная программа и концерт коллективов на площади у ДК имени Ленина, 16 час.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 29 мая по 2 июня (в тыс. руб.):

управлению образования: - 727,3 (в рамках реализации национального проекта "Образование": на зарплату - 12, на питание - 300, на ремонтные работы - 300, на проведение Дня защиты детей - 39,7, на подготовку к дню города - 28, на текущие расходы - 47,6);	на подготовку к дню города - 65, на расходы по текущему содержанию учреждений - 22,5);	УВД - 350 (на бензин - 100, на приобретение автомобиля - 250);
МУДО СДЮШОР - 126 (на выплату отпусков);	ОК "Уголёк" - 159 (на приобретение мебели - 100, на расходы по текущему содержанию учреждений - 59);	ГОиЧС - 12 (на расходы);
управлению здравоохранения - 1100 (на зарплату - 528, на питание - 60, на медикаменты - 60, на бензин - 210, на расходы по текущему содержанию учреждений - 142, в рамках реализации национального проекта на дорогостоящее лечение -	УСЗН - 10 (на проведение Дня защиты детей - 2, на оказание материальной помощи - 8);	ТУ пос. Никитинского - 45 (на зарплату - 9; на расходы по текущему содержанию учреждений - 36);
управлению физкультуры, спорта и туризма - 180,5 (на зарплату - 13, на выплату стипендий - 6, на заявочный взнос в футбольном матче - 49, на спортивные мероприятия - 25,	СЦМ - 85,2 (на подготовку к дню города - 3, дворовые игры - 7,2, военно-полевые сборы - 75);	МП "УКС" - 2300 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);
		МП "УЕЗ ЖКУ" - 400 (на мероприятия по благоустройству города).

С. ПАВЛОВА,
Начальник
финансового управления.



ОТНЕСИСЬ К СТРАНЕ ПО-ХОЗЯЙСКИ

Всероссийская сельскохозяйственная перепись 1–25 июля в вопросах и ответах

Учтен ли при подготовке ВСХП зарубежный опыт?

Да, учтён. При ее подготовке был детально изучен опыт проведения сельскохозяйственных переписей в США, Германии, Польше, Литве, Эстонии, использованы рекомендации ФАО, ряда других международных организаций. Это не было механическим копированием зарубежного опыта. Напротив, целью работы была его адаптация к особенностям России, обусловленным её природно-климатическими, демографическими, социально-экономическими условиями, традиционными чертами сельского быта и труда. В соответствии с рекомендациями международных организаций Всероссийская сельскохозяйственная перепись проводится в рамках Всемирного раунда сельскохозяйственных переписей.

Каждый ли человек, если он трудится в сельском хозяйстве или живёт в сельской местности, подпадает под перепись?

Согласно Закону о переписи, объектом ВСХП выступают те

юридические и физические лица, которые являются собственниками, пользователями, владельцами или арендаторами земельных участков, предназначенных или используемых для производства сельскохозяйственной продукции, либо имеют сельскохозяйственных животных. Так что если человек, живущий в сельской местности, не является собственником, пользователем, владельцем или арендатором земельного участка, предназначенного или используемого для производства сельскохозяйственной продукции, не имеет сельскохозяйственных животных, то он под перепись не подпадает. То же самое касается горожан.

Некоторые средства массовой информации пишут, что переписные листы содержат вопросы, правильно ответить на которые под силу не каждому человеку. Не создаст ли это трудности при заполнении переписного листа?

Федеральная служба государственной статистики, ответственная за организацию переписи, включила в переписные листы вопросы, ответы на которые предполагают предоставление только самых необходимых сведений.

Вопросы сформулированы достаточно чётко, прозрачно и, как показала пробная перепись, понятны для людей. Тем не менее проблема правильного заполнения переписного листа не снимается. С учётом этого Росстат рекомендует заполнять самостоятельно переписные листы только сельскохозяйственным организациям. По всем остальным категориям сельскохозяйственных производителей сбор сведений проводится переписчиками. Они обходят объекты переписи и заполняют переписные листы со слов тех, кого опрашивают.

Кто должен давать сведения, необходимые для заполнения переписного листа?

Опрашиваемыми лицами при проведении переписи являются: глава крестьянского (фермерского) хозяйства, индивидуальный предприниматель или уполномоченный ими представитель; физическое лицо (собственник, пользователь, владелец или арендатор земельного участка, выделенного для ведения личного подсобного хозяйства, садоводства и огородничества, дачного хозяйства либо имеющий сельскохозяйственных животных). Если

по каким-то причинам они не смогут принять участие в опросе, то допускается, что необходимые сведения переписчикам могут сообщить их представители.

Какие сведения собираются в ходе переписи?

Круг этих сведений очерчен Законом о переписи, исходя из того, что действительно необходимо знать государству для принятия обоснованных управленческих решений, выработки и осуществления эффективной аграрной политики. В сжатом виде речь идёт о следующих сведениях: общая характеристика хозяйства; имеющиеся трудовые ресурсы; земельные ресурсы (площадь земельных участков и их фактическое использование); посевная площадь сельхозкультур; поголовье сельскохозяйственных животных; товарность сельскохозяйственной продукции; производственно-технические условия и инфраструктура (машины, оборудование, производственные постройки и т.п.); виды деятельности, связанные с ведением сельского хозяйства. В переписных листах вопросы формулируются более конкретно, с учётом особенностей категории сельхозпроизводителей.

Для различных категорий сельхозпроизводителей предусмотрены разные виды переписных листов. Зачем это понадобилось?

Хозяйства, которые предстоит переписать, различаются по видам собственности, организационно-правовым формам, используемым трудовым и техническим ресурсам. Шаблонный подход, основанный на использовании одних и тех же вопросов, был бы просто вреден, так как в этом случае вне поля зрения переписи остались бы существенные особенности и конкретные проблемы каждой категории хозяйств.

Поэтому, исходя из реалий современной России и целей переписи, для каждой из категорий сельхозпроизводителей, являющихся объектом ВСХП, разработана своя форма переписного листа: "Переписной лист сельскохозяйственных организаций" (форма № 1); "Переписной лист крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей" (форма № 2); "Переписной лист личных подсобных и других индивидуальных хозяйств населения" (форма № 3); "Переписной лист садоводческих, огороднических, животноводческих и дачных некоммерческих объединений граждан" (форма № 4).

(Продолжение. Начало в № 53, 58.)

Очевидно, неординарной личностью был и вышеупомянутый горный инженер Арндаренко, который в ответ на рекомендации окружного начальства бороться с пьянством при помощи народных чтений, гимнастических упражнений и игры в кегли на призы язвительно отвечал, что округ не дал ни копейки на эти "нравственно-воспитательные мероприятия", не говоря уж об остро необходимой школе.

За 13 лет добыча угля в Кольчугине выросла до 23 тысяч тонн в год. А всего с начала эксплуатации копей было добыто более 121 500 тонн угля. В положении же рабочих не последовало никаких изменений.

Кольчугинский уголь использовался для потребностей Гурьевского и Гавриловского заводов и на вольную продажу (на вольную продажу – около 350 000 пудов по цене 6 коп. за пуд). Всё имущество и оборудование копи в 1897 году оценивалось в 24 310 рублей.

Из Кольчугина активно велись детальные разведочные работы и в, собственно, Кольчугинском районе, и в северном, и в южном направлениях от него. Их вели геологи Б.К. Поленов и И.П. Толмачев. Отсюда же направляются партии рабочих и специалистов на освоение Щегловского угольного месторождения.

15 февраля 1897 года на строящейся Транссибирской железнодорожной магистрали открылось временное движение от Оби до Красноярска. На следующий год по среднесибирской части этой магистрали началось регулярное движение поездов. А полностью Великая Сибирская железнодорожная магистраль была построена за рекордный, десятилетний срок – с 1891 по 1900 год.

В конце XIX века часть крестьян европейской стороны России, стремясь избавиться от помещичьей кабалы, переселялась в Сибирь, пополняя в том числе и ряды шахтёров Кузнецкого края. Открывшиеся железнодорожные пассажирские перевозки стали хорошим подспорьем для миграции населения с западных губерний России в сибирские просторы.

С сооружением Сибирской железнодорожной магистрали с особой силой разгорелся ажиотаж вокруг угольных богатств Кузнецкого бассейна. В поле зрения попала и Кольчугинская копь. В одном из документов Алтайского округа подчёркивалось: "Запасы кольчугинского угля настолько велики, что смело могут быть сравнены с запасами величайших в мире угольных бассейнов".

С начала движения железнодорожных

поездов на Сибирской магистрали состоялись испытания кольчугинского угля как паровозного топлива. В качестве эталона была принята кубическая сажень сухих (двухлетней выдержки) берёзовых дров. Испытания проводили дважды: на проводке определённого веса поездов: сначала на участке "станция Обь (ныне Новосибирск) – станция Болотная", затем – на участке "станция Обь – стан-

ция правления "Общества Восточно-сибирских чугунолитейных, железнодорожных и механических заводов", возглавлял которое видный предприниматель железных дорог С.И. Мамонтов (Мамонтов рассчитывал наладить в Сибири производство рельсов и добычу угля для железной дороги).

26 апреля 1897 года Главное управление Алтайского горного округа "Ведом-

Поначалу арендаторы повели работы энергично. Горными работами руководил тот же Н.П. Лифлянд, перешедший на службу к новым хозяевам. Однако начавшийся в 1899 году мировой экономический кризис, захвативший и Россию, сорвал осуществление намерений и арендаторов и собственников. Общество не смогло выполнить своего обязательства – добыть к 1 июня 1900

года 3250 тысяч пудов угля. Было добыто всего 1 618 185 пудов. Предоставленные Кабинетом отсрочки по объёму добычи и платежам эффекта не дали, и договор аренды был расторгнут.

С середины 1900 года Кольчугинская копь в затруненном состоянии снова оказалась в ведении царского Кабинета под управлением Алтайского округа. На копи в это время в числе действующих оставались шахты "Успех" и "Николаевская".

Село Кольчугино насчитывало 108 дворов и 394 жителя.

Падение производства возросло: добыча угля в 1904 году упала до 523 тысяч 770 пудов, выжиг кокса составил 12 тысяч 600 пудов. На копи осталось только 80 рабочих. Многие местные шахтёры, особенно крестьяне-сезонники, были вынуждены вернуться к своему исконному, сельскохозяйственному труду, а другие уезжали на продолжавшие работать Судженские копи, поддерживаемые устойчивым спросом Транссиба.

В 1906 году на копи трудилось 50 подземных и 40 поверхностных рабочих, которые добыли 474 920 пудов угля и приготовили 5400 пудов кокса. Кабинет предпринимал попытки нарачивать угольную добычу в своих владениях – на Кольчугинском и Кемеровском месторождениях, но успеха они не имели. Кольчугинские копи снабжали в это время углём и коксом Гурьевский завод. Но после того, как в 1908 году завод был законсервирован, сошла на нет и работа копей.

Однако интерес к Кольчугинскому месторождению не ослабевает. Так, исполняющий обязанности управляющего Алтайским горным округом А.Ф. Кублицкий-Пиотух в письме Кабинету пишет: "Среди всех отраслей промышленности совершенно особое место занимает Кольчугинское каменноугольное месторождение, которое при более широкой его постановке может дать блестящие результаты в будущем, для чего, однако, неприменным условием было бы соединение этого месторождения рельсовым путём с Сибирской магистралью".

Ю. СУНГУРОВ.

(Продолжение следует).

УИСТОКА УГОЛЬНОГО КУЗЬБАССА

К 125-летию рудника (1883-2008)

ция Левая Томь (теперь – Юрга)". Выявилось, что качество кольчугинского угля вполне отвечает требованиям железной дороги. Но к этому времени большой интерес вызвало Анжеро-Судженское месторождение угля, лежащее непосредственно у железной дороги.

В 1897 году на Судженской копи энергично развернул работы предприимчивый петербургский адвокат Л.А. Михельсон. Министерство путей сообщения тоже заложило свою, Анжерскую копь, которая дала уголь в 1898 году. Это был серьёзный удар по интересам Кабинета его величества, так как доставка угля из Кольчугина оказалась сравнительно более дорогой – о сооружении сюда железной дороги речи тогда ещё не велось. Интерес императорского Кабинета к Кольчугину заметно угас.

Отрицательную роль на развитие Кольчугинского рудника в конце XIX века сыграло также действовавшее многие десятилетия, вплоть до 1890 года, запрещение императорского Кабинета на использование земель Алтайского горного округа частным предпринимательством, распространявшееся и на кузнецкие земли, входившие в Алтайский горный округ. Тем не менее земельно-заводской отдел Кабинета его величества стал искать способ заполучить от кольчугинских разработок угля какой-то доход в кассу императорского двора. Начиная с 1885 года, вероятно, не без расчёта на подходящего арендатора кузнецкий уголь и Кольчугинская копь, в частности, стали широко рекламироваться в различных специальных и периодических изданиях. Именно в это время заметки о Кольчугинской копи появлялись в "Горном журнале" в работах Б.К. Поленова, И.П. Толмачева и других.

И арендатор вскоре нашёлся. В январе 1897 года Кабинет заключил договор на передачу Кольчугинской копи в арен-

дацию правлению "Общества Восточно-сибирских чугунолитейных, железнодорожных и механических заводов", возглавлял которое видный предприниматель железных дорог С.И. Мамонтов (Мамонтов рассчитывал наладить в Сибири производство рельсов и добычу угля для железной дороги).

26 апреля 1897 года Главное управление Алтайского горного округа "Ведом-

ства Кабинета Его Величества" так уведомляло об этой аренде горного инженера статского советника Крупского: "Общество Восточносибирских чугунолитейных, железнодорожных и механических заводов намеревалось, согласно договору об аренде, построить на базе Кольчугинских и Бачатских копей ещё один железнодорожный завод, соединить Кольчугино с Транссибирской железной дорогой, организовать вывозку туда добываемого угля".

Договор об аренде предусматривал, что за каждый пуд каменного угля, добытого для потребностей завода, общество будет уплачивать Кабинету по одной четверти копейки. Уголь же, добытый для потребностей самой копи и для отопления жилищ рабочих и служащих, попудной платой облагаться не будет, но его количество не должно превышать 10 процентов от всей добычи. Само же общество "в случае желанья продавать уголь посторонним лицам и учреждениям" оставляло за собой такое право.

Условиями аренды общество обязывалось в течение 1897–1898 годов добывать не менее чем по 1 миллиону пудов угля, в 1899 году – 2 миллиона, в 1900–1901 годах – по 3 миллиона, а начиная с 1902 года – по 5 миллионов пудов угля. Оно должно было принять все возведённые на копи постройки по оценочному акту за 40 тысяч рублей, хотя за год до этого всё оборудование и имущество копи оценивалось в 24 310 рублей. Плата за горные отводы устанавливалась в один рубль с десятины, за добытый уголь – по копейке с пуда. При условии проведения Обществом железной дороги до Кольчугина плата с добычи угля понижалась до трёх четвертей копейки с пуда. Общество обязывалось также ежегодно отпускать для нужд Алтайского горного округа до полумиллиона пудов угля с 10-процентной скидкой против его рыночной цены.



ГОРДИМСЯ ПРОШЛЫМ — СТРЕМИМСЯ К НОВОМУ

Средняя общеобразовательная школа № 3 отмечает своё 55-летие. Как быстро пролетели эти годы! Всего 55 лет назад она открыла свои двери юным ленинскузнецам. И вот уже в пятьдесят второй раз зазвучит в школьных коридорах вальс выпускников.

Многое изменилось в стенах школы за это время: стоят другие парты, висят новые доски, установлена современная мебель, сделан капитальный ремонт спортивного зала, готовится к открытию компьютерный класс, а самым знаменательным событием за последние годы является открытие музея школы, в оформлении которого был задействован весь педагогический и ученический коллектив.

Идея создания музея возникла давно, но только с получением гранта ее реализация стала возможной. Первыми посетителями стали выпускники 50–60-х годов, ветераны войны и труда, представители управления образования и общественных организаций, которые дали высокую оценку проделанной работе.

Основной фонд насчитывает более 800 экспонатов. По решению совета музея весь собранный материал разделили на четыре экспозиции, каждая из которых посвящена какой-либо теме: «Учителями славится Россия», «Ученики приносят славу ей», «Детское движение», «Символика школы».

Школьный музей еженедельно встречает своих посетителей. Экскурсоводы, ученики 10-го класса, с большим интересом рассказывают о школьных традициях и обычаях. Для накопления исторического опыта развития нашей школы проходит акция «Поиск». Мы обращаемся к жителям нашего города, которые могут поделиться ценной исторической информацией о школе № 3, и приглашаем к сотрудничеству.

У нас трудятся 42 педагога. Многие из них десятилетия отдали профессии учителя. До сих пор здесь работают учителя, стоявшие у основ открытия школы. Это преподаватели математики Н.М. Рычовская и В.Н. Потеруха. Их педагогический стаж приравнивается к полувековому юбилею. Многие учителя имеют высокие

награды и звания. Среди них и директор школы, отличник народного просвещения, неоднократный лауреат открытого всероссийского конкурса профессионального мастера «Педагогические инновации» Т.Д. Шлыкova. За последние десять лет 17 обучающихся нашей школы стали обладателями золотых и серебряных медалей. Одиннадцать ребят за отличную учебу награждены ежемесячной губернаторской стипендией. Коллектив учеников и учителей ежегодно принимает активное участие в конкурсах городского, областного и всероссийского уровней. Многие из ребят за последний год стали лауреатами московского конкурса «Первые шаги».

Школа славится своими обычаями и традициями. Ежегодно проводятся такие мероприятия, как «Вечер встречи выпускников», «Туристический слет», «Интеллектуальный марафон», а по итогам каждого учебного года устраивается большой заключительный праздник «За честь школы».

Многие выпускники успешно поступают в высшие учебные заведения, по окончании которых возвращаются в родной город высококвалифицированными специалистами. Радует и тот факт, что более 30 процентов выпускников стали педагогами и вернулись в стены родной школы уже преподавателями.

Педагогический коллектив отличается высоким профессионализмом, творческим подходом к решению образовательных и воспитательных задач. Учителя не только владеют традиционными методами, но и активно участвуют в инновационной деятельности, овладевая нестандартными подходами к обучению.

Не забывают школу и ветераны педагогического труда — частые гости музея «История школы». Кто, как не они, почетные работники образования, могут рассказать о событиях прошлой школьной жизни?

Многое сделано за 55 лет. Сменилось не одно поколение учеников и учителей. Школа живет интеллектуальной и творческой жизнью. Сегодня подрастает достойная смена, обладающая хорошей подготовкой и стремящаяся учиться у своих наставников.

Е. ЛАСКОЖЕВСКАЯ.
Руководитель пресс-центра «Сириус».

Для увлечённых и настойчивых

Качественное образование с учётом интересов, способностей и потребностей учащихся — основная и весьма благородная цель, которую призвано решить профильное обучение.

Введение профильного обучения в гимназии № 12 существенно изменило наш учебный план, но не стало для нас неожиданностью, так как в основе деятельности учебного учреждения изначально лежала и лежит идея профильного обучения. С самого первого года своего существования гимназия № 12 имела гуманитарный профиль и успешно реализовала учебный план, ориентированный на классическое гимназическое образование.

В 2003 году план претерпел значительные изменения, так как мы в числе четырех школ города были включены в сеть федеральных экспериментальных площадок по введению профильного обучения. На базе гимназии было открыто два профиля: филологический, информационно-технологический.

Начало эксперимента не вызвало больших затруднений у педагогов, поскольку с самых первых лет основания гимназия, под руководством Л.И. Шемелиной, заслуженного учителя РФ, почетного учителя Кузбасса, работала в инновационном режиме. На сегодня наше учреждение имеет дважды статус ФЭП, статус региональной экспериментальной площадки и городской. Гимназия располагает значительными материально-техническими ресурсами для ведения экспериментальной деятельности: каби-

нетом новых инновационных технологий, медиа-центром, локальной сетью, выходом в Интернет, школьным телевизионным каналом, радио, классом-музеем А.С. Пушкина, классом-музеем истории гимназии, мультимедийными обучающими программами, учебно-методическим комплексом по филологическому профилю и т.д.

Наш педагогический коллектив высококвалифицирован и профессионален: 86 процентов педагогического коллектива отмечены почетными званиями, из них 19 процентов — заслуженные учителя РФ. Среди педагогов, реализующих профильное обучение, опытные, уважаемые в городе учителя, такие, как Г.А. Еремина, Л.М. Вадженина, Е.А. Никитина, С.В. Хлудова, Г.П. Фофонова, Н.А. Калашников, И.Н. Вербовая.

Вхождение в эксперимент по профильному обучению вызвало тревогу у родителей будущих десятиклассников. Потребовалась значительная информационная, консультативная работа, но время и проделанная работа внесли ясность, понимание, и уже на следующий год выбор профиля прошёл безболезненно.

Введение профильного обучения потребовало от нас новых подходов к организации образовательного процесса. Педагоги гимназии активно осваивают и внедряют новые образовательные технологии, совершенствуются и становятся более актуальной исследовательская деятельность учащихся профильных классов.

Так, в текущем учебном году на счету наших юных исследователей 9 побед в городской научно-прак-

тической конференции, 4 — в областной и 2 — на российском уровне. Для того, чтобы придать знаниям старшеклассников практико-ориентированный характер, помочь совершить первые профессиональные пробы, мы ввели учебные профильные практики. Учащиеся филологического профиля проходят языковую, музейную либо журналистскую практику. База проведения языковой практики — школа раннего изучения английского языка, журналистской — редакция «Городской газеты», студия «Ленинск-ТВ», музейной — ведущие музеи страны.

Профильное обучение предусматривает сетевое взаимодействие с Кемеровским государственным университетом. На протяжении десяти лет гимназия входит в центр непрерывного образования КемГУ, объединяющий инновационные школы Кузбасса. Элективные курсы в 10–11-х классах у нас ведут опытные преподаватели университета. Общение с представителями высшей школы — это не только новая форма взаимоотношений, но и способ достижения идеи непрерывности образования и освоения знаний на профильном уровне.

На следующий учебный год мы объявили набор в 10-й класс на два профиля: филологический и социально-экономический и, конечно же, очень надеемся увидеть в стенах гимназии новых, интересных, увлечённых ребят, которые хотят, могут и любят учиться.

С. БОРОВСКИХ.
Заместитель директора МОУ «Гимназия № 12».

Несколько лет в школах № 8, 11 и 73 апробируется образовательная программа «Здоровейка». В ней задействованы дети 1–2-х классов.

В гостях у «Здоровейки»

Сегодня наиболее приоритетной задачей в образовательных учреждениях города является создание условий для формирования здоровьесберегающей среды, включая укрепление позитивной мотивации на здоровый образ жизни. Поиск новых подходов в решении данной проблемы способствовал созданию коллективом МОУ «Центр психолого-социального сопровождения» образовательной программы «Здоровейка», направленной на формирование у детей младшего школьного возраста устойчивой мотивационной установки на здоровый образ жизни. Отличительной её особенностью является содержание, которое включает комплекс синтезированных начальных знаний по валеологии, психологии, общению и физическому развитию. Здесь используются разнообразные формы социальной работы: социально-психологический тренинг, коммуникативные и психологические тренировки, экскурсии, ролевые игры, курсы, театрализованные инсценировки

и другое. В результате изучения программы учащиеся младшего возраста должны знать основные приёмы укрепления физического и душевного здоровья, правила предупреждения развития вредных привычек, способы развития полезных навыков и организации активного образа жизни. Обучающиеся дают первичную оценку своего самочувствия, настроения и поведения. Используют приёмы саморегуляции.

Содержание программы разработано на основе теории развивающего обучения педагога Л.С. Выготского, постулирующей о том, что только правильно организованное обучение ведёт за собой детское умственное развитие.

Содержание занятий по программе «Здоровейка» для младшеклассников не в тягость, а в радость. Сказочные игровые сюжеты и персонажи помогают лучше усвоить определённые жизненные позиции. Дети в восторге от встреч с Неболейкой, доктором Пилюлькиным, Карлсоном и другими

героями, в образах которых приходят на занятия к своим ученикам педагоги-психологи ЦПМСС А.В. Крылаева, Н.А. Дмитриева, Н.В. Кукушкина. «Обучаем, играя» — вот девиз творчески одарённых педагогов. И здесь речь о вопросах не только физического здоровья, но и духовного. Мало научить ребёнка чистить зубы утром и вечером, делать зарядку, нужно, чтобы с раннего детства он научился любви к себе, людям, жизни. Ведь только человек, живущий в гармонии с собой и окружающим миром, действительно здоров.

Проведённый в конце учебного года анализ показал, что реализация программы «Здоровейка» позволяет снизить число пропусков по болезни на 15,3 процента, уровень тревожности — на 95 процентов. А это означает, что обучение здоровому образу жизни позволяет младшим школьникам стать увереннее в общении друг с другом, с учителями, а также сформировать основы здорового образа жизни.

М. РОМАНОВСКАЯ.

**БЫТЬ ЗДОРОВЫМ —
ЭТО ЗДОРОВО!**

Под таким девизом у четвероклассников школы № 37 прошло мероприятие, посвящённое дню здоровья. Проводили его волонтеры — старшеклассники этой же школы Наталья Вагаева, Елена Попова, Наталья Чеснокова при поддержке педагога-организатора центра здоровья Натальи Владимировны Кукушкиной.

Дети путешествовали по трём станциям: «Ситуация», «Антиреклама» и «Спецкор». Участники играли в ролевые игры, изобретали рекламу «наоборот», нацеленную против наркотиков, алкоголя и курения; они рисовали то, что может случиться с человеком, если он позволит взять верх над собой пагубной привычке.

Без сомнения, день здоровья прошёл замечательно. Подрастающее поколение, задумываясь над вечными вопросами добра и зла, пыталось изменить жизнь в лучшую сторону. Хорошо бы, чтобы это стремление было и у них главенствующим.

Е. ПОПОВА.
Волонтер.

НАСТУПИЛО лето, а это означает, что водоемы города скоро заполнятся любителями поплескаться в воде, но при этом нужно обязательно знать, помнить и соблюдать элементарные правила поведения на воде. Статистика гибели на воде показывает, что ежегодно на водоемах города тонут от 5 до 15 человек, и основные причины смертельных случаев как всегда банальны: купание в нетрезвом состоянии, нарушение правил поведения на воде, отсутствие контроля за купающимися детьми и, наконец, неумение плавать.

Особенно пугает статистика несчастных случаев на воде среди детей. Чаще всего дети гибнут на воде в безлюдных местах, где ребятам никто не может прийти на помощь.

Также причиной несчастных случаев на воде бывает солнечный удар. Причиной солнечного удара является длительное нахождение в летнее время на ярком солнце. Сначала краснеет кожа, ощущается сухость во рту, жажда. В дальнейшем возможна потеря сознания, остановка сердца и дыхания. При появлении первых признаков перегрева необходимо перейти в прохладное место, на ветер или принять легкий душ. Ни в коем случае нельзя купаться при получении солнечного удара, человек может потерять сознание и утонуть.

Если все-таки человек тонет: бросьте тонущему то, что поможет ему удержаться на воде, ободрите его криком, что идете на помощь.

Добираясь к пострадавшему в плыв, учтите течение воды, направление ветра, расстояние до берега. Если тонущий контролирует свои действия, то он должен держаться за плечи спасателя. Если нет, подплыв к утопающему, поднырните под него и, взяв сзади, например, за волосы, буксируйте к берегу. Если утопающему уда-

лось схватить вас за руки, шею или ноги, освобождайтесь и немедленно ныряйте – инстинкт самосохранения заставит потерпевшего вас отпустить.

Если человек уже погрузился в воду, не бросайте попыток найти его в глубине, а затем вернуть к жизни. Это можно сделать, если утонувший был в воде около 6 минут.

Вытащив на берег пострадавшего, осмотрите его: рот и нос могут быть забиты тиной или песком, их надо немедленно очистить (пальцами, повернув голову человека на бок). Затем положите пострадавшего животом на свое колено (голову свесить лицом вниз) и, сильно нажав, выплесните воду из желудка и дыхательных путей. Все это надо делать быстро и также быстро уложить пострадавшего на спину, расстегнуть ему пояс и верхние пуговицы и начать искусственное дыхание.

Если у пострадавшего не бьется сердце, искусственное дыхание надо сочетать с непрямой массажем сердца. Хорошо, если помощь оказывают двое. Тогда один делает искусственное дыхание, другой затем – массаж сердца. Не останавливайте меры по реанимации до прибытия "скорой помощи": благодаря вашим действиям организм человека еще может жить.

Разумеется, приемы оживления и спасения совсем не просто применять без практики, и надо бы таким вещам учиться заранее, как самим взрослым, так и обучать своих детей.

Старайтесь не оказываться в экстремальных ситуациях, и объясняйте детям, к чему могут привести бесконтрольные игры и нарушение правил поведения на воде.

В. ГУТОВ.

Начальник управления по городу Ленинску-Кузнецкому ГУ МЧС России по Кемеровской области, полковник.

ПУСТЬ ВОДА БУДЕТ ДРУГОМ

ОФИЦИАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Протокол № 1 рассмотрения и оценки котировочных заявок г. Ленинск-Кузнецкий 31 мая 2006 года

1. Наименование предмета запроса котировок № 19 - 4:

Поставка мяса говядины (вырезка) для нужд оздоровительного лагеря "Орлёнок".

2. Состав котировочной комиссии

На заседании котировочной комиссии по рассмотрению и оценке котировочных заявок присутствовали:

Председатель котировочной комиссии:

Гутьяр В.Р. – директор ОАО "КЭСК".

Члены котировочной комиссии:

Чернышева Л.Г. Пяташова М.Х. Сметанин А.П. Ковалев И.Н. Захаров А.М., Фёдоров А.В.

3. Уполномоченным органом является ОАО "Коммунальная энергетическая сервисная компания".

Почтовый адрес: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Земцова, 6.

Адрес электронной почты: energosomr@kmg.ru

4. Процедура рассмотрения и оценки котировочных заявок проводится в период с 10 часов 00 минут 31 мая 2006 года по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Земцова, 6.

5. Извещение о проведении запроса котировок было размещено на сайте

<http://kesk.kuzbass.net> в сети Интернет "22" мая 2006 г.

6. Существенными условиями муниципального контракта, который будет заключен с победителем в проведении запроса котировок, являются следующие:

6.1. Поставка мяса говядины (вырезка) для нужд оздоровительного лагеря "Орлёнок".

6.2. Разовая поставка товара должна составлять 50 - 100 кг.

6.3. Товар должен иметь сертификат качества установленной формы.

6.4. Максимальная цена контракта - 117 000 (сто семнадцать тысяч) рублей.

6.5. Сроки оплаты: 50% - до начала 1^{го} оздоровительного сезона, 50% - до начала 2^{го} оздоровительного сезона.

7. До окончания указанного в извещении о проведении запроса котировок срока подачи котировочных заявок 31 мая 2006 г. 10 часов 00 минут (время местное) поступили 3 (три) котировочные заявки на бумажном носителе, как это зафиксировано в "Журнале регистрации поступления котировочных заявок" (приложение 1 к Протоколу рассмотрения и оценки котировочных заявок), следующих участников размещения заказа:

№ п/п	Наименование (для юридического лица), фамилия, имя, отчество (для физического лица) участника размещения заказа	Адрес (юридический и фактический)	Предлагаемая цена контракта (руб)	Точное время поступления котировочной заявки
1.	ИП Сафронова	г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Григорьевская, 7	150000	26.05.06. 9:18 местного времени
2.	ИП Касьяненко	г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Пушкина, 88-423	123300	26.05.06. 13:20 местного времени
3.	ООО «Сова»	г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Ленина, 61/1	117000	26.05.06. 14:19 местного времени

8. Котировочная комиссия рассмотрела котировочные заявки на соответствие требованиям, установленным в извещении о проведении за-

проса котировок, оценила их и приняла на основании полученных результатов следующее решение.

8.1. Отклонить котировочные заявки следующих участников размещения заказа:

№ п/п	Наименование (для юридического лица), фамилия, имя, отчество (для физического лица) участника размещения заказа	Обоснование принятого решения
1.	ИП Сафронова	Превышение начальной цены Лота
2.	ИП Касьяненко	Превышение начальной цены Лота

8.2. Предложение о наиболее низкой цене товаров, работ, услуг составило 117 000 (сто семнадцать тысяч) рублей.

8.3. Котировочная комиссия оценила котировочные заявки и приняла решение признать победителем в проведении запроса котировок ООО "Сова", г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Ленина, 61/1.

Цена муниципального контракта составляет 117 000 (сто семнадцать

тысяч) рублей.

9. Протокол рассмотрения и оценки котировочных заявок составлен в двух экземплярах, один из которых остается у заказчика, уполномоченного органа. Второй экземпляр протокола и проект государственного (муниципального) контракта, который составляется путем включения в него условий исполнения контракта, преддусмотренных извещением о проведении запроса котировок, и цены, предло-

женной победителем запроса котировок в котировочной заявке, заказчик, уполномоченный орган в течение двух дней со дня подписания протокола обязуются передать победителю в проведении запроса котировок.

10. Настоящий протокол подлежит опубликованию в "Городской газете" и размещению на официальном сайте <http://kesk.kuzbass.net>.

Подписи членов комиссии.

УТЕРИ

Утерянное льготное удостоверение

друженника тыла ВВ № 434218 на имя Татьяны Михайловны Ослиной считать **недействительным.**

ТОЛЬКО С 12 ПО 17 ИЮНЯ

МОСКОВСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

Высококвалифицированные специалисты будут проводить полное компьютерное обследование состояния вашего здоровья.

Лиц. 77-01-008-121 от 7.10.2004 г. выдана Федеральной службой по надзору в сфере здравоохранения и социального развития.

Обследование позволяет за 20-30 минут выявить основные нарушения и патологии в организме. Вы увидите как уже проявившиеся заболевания, так и те, которые только через несколько лет могут стать серьезной проблемой, получите подробное описание функциональных изменений по каждой системе. Это очень важно и в целях профилактики, чтобы не пропустить начало серьезных изменений в организме, и для определения первоочередности лечения уже имеющихся заболеваний. Возьмите под контроль сердечно-сосудистую, бронхо-легочную, мочеполовую, нервную и гормональную системы, желудочно-кишечный тракт, состояние позвоночника и суставов. Высококвалифицированные специалисты помогут определить причины аллергических и хронических заболеваний, укажут на возможность развития глухоты и новообразований. По полученным данным даются заключения и рекомендации по лечению и профилактике обнаруженных заболеваний. Цена полного обследования – 1500 руб. Детям и пенсионерам – 1300 руб. Повторное обследование – в два раза дешевле. Предприятиям и организациям (по договору) – отдельные скидки.

С 9.00 до 20.00 – в поликлинике № 2 (пр. Ленина, 31).

Запись и инф. по тел. 7-07-74.

**Любимую маму, бабушку, прабабушку
Серафиму Георгиевну
БЕЛОКРЫЛОВУ
поздравляем с юбилеем!**

Нет теплее твоих рук,
Нет нежнее твоих глаз,
Пусть не будет разлук
И печалей у нас!

Пусть беды уходя с дороги
бессилия,
Пусть сбудется всё, о чём
вы мечтали.

Любви вам, веры, надежды,
добра! Мы вас любим!

Дети, внуки, правнучка

Алина.

УВАЖАЕМЫЕ

ЧИТАТЕЛИ!

**Продолжается подписка
на второе полугодие
2006 года на**

"ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ",

Стоимость одного комплекта подписки

с доставкой – 27 рублей 50 копеек за один месяц

без доставки (получать в редакции) – 13 рублей за один месяц.

**ГОРОДСКАЯ
ГАЗЕТА**

УЧРЕДИТЕЛИ:

**Администрация г. Ленинск-Кузнецкого
и МУ «Редакция газеты «Городская газета»**

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@ink.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 5.06.2006г.

Печать офсетная.

Заказ 1456

Цена в розницу - договорная.